

ES MUY ELEVADO EL NUMERO DE PERSONAS A LAS QUE SE LAS ENTIERRA VIVAS

* En Francia se dan mil casos al año

MADRID (Crónica de Ramón Arrieta.)

Días pasados, en un lugar francés llamado Sennones, fue atropellado un obrero agrícola, Henry Leroux de 62 años, al atravesar una carretera. Llegado el médico, comprobó su fallecimiento, ordenando el paso del cadáver al depósito judicial. Al cabo de pocas horas, la mujer que hacía la limpieza comprobó que el cadáver se movía, dio cuenta de ello y hoy tenemos al señor Leroux en el hospital de Chartres, con varias lesiones graves, pero vivo y cojeando, después de haber pasado dos horas en el depósito. Si no se hubiese movido, es casi seguro que se hubieran enterrado vivo.

Los casos de enterramiento de una persona viva son mucho más frecuentes de lo que vulgarmente creemos, por la sencilla razón de que hay muchos comas engañosos. Determinar exactamente la muerte de una persona es tarea muy difícil. Según el doctor Huot, eminencia médica de París, en Francia se entierra viva una persona de cada 500, o sea unos 1.000 al año, escalofriante cifra, que aún nos encoge más cuando el propio doctor Huot afirma que sólo en la ciudad de París se entierran vivas unas 80 personas anuales. En el vecino país mueren unas 500.000 personas al año. Pero no se apuren ustedes, porque el propio doctor afirma que el problema de la muerte aparente es mejor conocido hoy en día que no lo era para nuestros antepasados, gracias al electroencefalograma, que es una de las pruebas más concluyentes. El encefalograma plano detecta perfectamente la inactividad eléctrica del cerebro. Para ilustrar el tema seguiremos contando lo que ha dicho el doctor Huot. Aun más éste que el 8 de junio

de 1965 una niña nació muerta en una clínica de Hirson. Cuando se la colocaba en su féretro movió un bracito. Hoy, Sandrina Michel tiene 8 años y es una escolar perfecta.

El año pasado fue llevado al depósito, en Nevers, un obrero español, el señor José Gómez, de 64 años. Hizo un gesto con la boca y ocho días después el "difunto" se paseaba tranquilamente por su jardín. Hay también el caso del trabajador alemán "muerto" en Mulhouse, el cual, después de estar tendido sobre el mármol del depósito, dijo con voz queda: "Qué frío hace aquí", palabras que fueron oídas por un sacerdote, quien lo puso en conocimiento de la Administración. El obrero alemán sigue hoy trabajando como panadero en la misma ciudad.

DOS FASES

La muerte se compone en realidad de dos fases: la muerte clínica y la muerte biológica. La primera procede de la detención del corazón y los sistemas respiratorios. Si esta parada es total, la muerte biológica sobreviene a los 20 minutos y la degradación de las células comienza y el cerebro sufre entonces lesiones irreversibles. Pero la parada del corazón no es suficiente para provocar la muerte y hay que proceder al uso de aparatos reanimadores para hacer una comprobación perfecta. En la actualidad hay también medicamentos que provocan estados letárgicos muy parecidos a la muerte.

En España no tenemos estadísticas sobre estos "muertos" que resucitan y que al cabo de varios días pasean por la huerta o están en un café tomando unas copas. Estas estadísticas no nos gustan, pero un técnico en la materia nos dice que aquí se dan por lo menos 150 casos de estos cada año, muchos de ellos en pueblecitos pequeños de donde no se filtra

ninguna noticia ni nadie comenta nada. Pero es natural que así sea porque,

como decimos, decretar la muerte exactamente no es tarea sencilla. En fin, parece que para muchos morir de verdad es bastante más difícil de lo que se cree.

Crónica de Ramón ARRIETA

ULTIMA HORA

★ U. S. A.: SE ESPERA PARA EL MARTES LA APROBACION DE LA LEY COMERCIAL EXTERIOR

WASHINGTON, 10. (Efe). — La Cámara de Representantes norteamericana comenzó hoy el debate de la polémica ley comercial exterior del presidente Nixon entre indicaciones de que la convertirá en un obstáculo para la culminación de la "entente" soviético-norteamericana.

Con la aprobación final de la esperándose para el martes, por la tarde, la Cámara Baja del Congreso se da por seguro que incrementa aún más el tono antisoviético del proyecto resultante del Comité de procedimientos e impide al Gobierno de Nixon consumar su reciente "luna de miel" comercial con la Unión Soviética.

El proyecto de ley comercial exterior fue presentado el pasado marzo al Congreso por el presidente Nixon como un programa de reforma de la estructura del comercio exterior estadounidense de cara a las conversaciones multinacionales sobre la materia que comenzarán el pasado septiembre en Tokio dentro del marco del GATT.

El presidente Nixon aprovechó también la ley para incluir ciertas concesiones comerciales a la Unión Soviética (entre ellas el rango de nación más favorecida), destinada a consumar el romance comercial iniciado por el presidente Nixon cuando visitó el Kremlin en mayo de 1972 y que en sólo diez meses este año ha producido un superávit para los Estados Unidos de casi dos mil millones de dólares.

★ ALEMANIA: MUEREN DOS ESPAÑOLES EN ACCIDENTE DE TRABAJO

RIESSELSHEIM (Alemania Federal), 10. (Efe). — En un accidente ocurrido en la tarde de hoy en un tramo de obras de vía del ferrocarril, en Rausenheim, cerca de Rüsselsheim, han fallecido los trabajadores españoles Manuel Pifero Bautista, de Cádiz, nacido el 2 de agosto de 1923, casado y padre de seis hijos, y José María Sánchez Márquez, de Ayamonte, nacido el 13 de noviembre de 1929, casado y padre de cinco hijos, según informó la Policía de Rüsselsheim a la Agencia "Efe".

Ambos trabajaban en la vía cuando una locomotora, cuya señal de aviso no fue advertida por el grupo de trabajadores, se precipitó sobre ellos causando la muerte en el acto a los dos españoles y a tres italianos compañeros suyos.

★ LA INDUSTRIA U. S. A. ACUSA AL GOBIERNO DE SUBESTIMAR LA CRISIS ENERGETICA

WASHINGTON, 10. (Efe). — La industria petrolera norteamericana reveló hoy que el Gobierno ha "subestimado" las consecuencias de la crisis energética.

En un nuevo estudio sobre la esperada escasez de petróleo, el Comité de suministro de petróleo del extranjero, organismo que engloba 27 compañías, señaló que la escasez de petróleo en los primeros meses de 1974 alcanzará a unos 2,5 millones de barriles al día de los 19,7 que consumen los Estados Unidos diariamente.

Según un informe gubernamental la crisis energética se producirá por la falta de unos 3,5 millones de barriles diarios.

Según los nuevos cálculos de la industria petrolera, Estados Unidos necesitará en los primeros tres meses del próximo unos 2,5 o 2,7 millones de barriles más al día según sean las necesidades militares mayores o inferiores.

La diferencia entre los cálculos gubernamentales y los de la industria privada fueron explicados por el Comité de suministro de petróleo extranjero como un error del Gobierno en la interpretación de los datos facilitados por las compañías internacionales.

La industria petrolera también asegura que la crisis podría suavizarse con una reducción efectiva en el consumo a través de un plan nacional obligatorio a tal propósito.

DON CELESTE

Por Olmo

EL CORREO ESPAÑOL

EL PUEBLO VASCO

4 EDICIONES DIARIAS

VIZCAYA-ALAVA
GUIPUZCOA-RIOJA

